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erzählt sie, und das kann sie auch wirklich. Leider ist 
Straßenkunst auf einig___ Plätzen schon verboten, denn 
genervt___ Geschäftsleute beschweren sich darüber. 
„Leider denken viele Leute an herumziehend___ Vaga-
bunden und faul___ Nichtstuer, wenn sie uns sehen. 
 Gabriela führt ein sehr unruhig___ Leben, aber sie 
hat einen fantastisch___ Beruf und möchte kein___ an-
der___ haben. 

Text (Ausschnitt) entnommen aus Themen aktuell 2, Lek-
tion 3, S. 43 
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Magyar nyelv és irodalom, illetve angol nyelv és irodalom 
tanárként tudom, hogy mennyire fontos a memoriterek elsa-
játítása az egyes nyelvi tanórákon. A memoriter lényege nem 
az unaloműzésben rejlik; sokkal inkább a tanulók memo-
rizálásának és előhívó képességének fejlesztését, a nemzeti 
és világirodalmi kultúrkincsek általi eszmei gazdagodást 
célozza meg.

A diákok azonban inkább „elszenvedői” a verselsajátítás 
folyamatának, mintsem élvezői, hiszen nem értik, hogy mi-
ért kell valamit fejből, szóról szóra tudni csak azért, mert 
szép. Ez a negatív hozzáállás abból ered, hogy a diákok nem 
kapnak elég teret a tanítási órán arra, hogy valamiféle kap-
csolatot teremtsenek a versekkel. Ez általában az időhiánnyal 
függ össze, de előfordul sajnos, hogy a tanár a vershez fűződő 
viszony kialakulását egyszerűen nem tartja fontosnak. Már-
pedig a befogadók szöveghez való viszonyának kialakítása 
nagyon fontos lenne, hiszen sokkal könnyebb olyan verset 
tanulni, amit értünk, érzünk és szeretünk. Ilyen foglalkozás-
ra szeretnék most egy-két ötletet adni kedves kollégáimnak.

A verssel való első találkozás különféle lehet. Olvashatjuk, 
olvastathatjuk, hallgathatjuk CD-ről, internetről mint han-
gos verset, vagy akár mint megzenésített verset is. Szöveg-
hallgatás során a tanulók általában még nem annyira figyel-
nek oda a szöveg lényegére, s még nem tudják megfejteni a 
szöveg mondanivalóját sem, ezért olyan feladatokat kell adni 
nekik, amelyek motiváló hatással bírnak rájuk, hogy érdek-
lődve fedezhessék fel a vers minden zegzugát. 

Az egyik módszer metódus lehetne az én egyik kedven-
cem, amikor a diákok kisebb csoportban apró mozdulatso-
rokat állítanak össze a szöveg alapján, amelyeket 5-10 perc 
eltelte után bemutatnak az egész osztálynak. Előnyös, ha 
ilyenkor még nem kérünk tőlük szövegbeli megnyilvánu-
lást, vagyis néma képek összeállítására ösztönözzük őket. 

Fekete Farkas Tímea

Versfeldolgozás másképp
Játékra fel!

Ez azért jó, mert a kevésbé aktív vagy merész diákok is ki-
veszik a részüket a játékból, s mivel élvezik a feldolgozást, 
a következő játék során már sokkal kényelmesebben fogják 
magukat érezni. A feladatot általában minden diák kedvvel 
végzi, hiszen „az ahány olvasó, annyi értelmezés” elve értel-
mében minden egyéni ötlet elfogadott. Érdekes megfigyelni 
és megfigyeltetni, hogy az egyes feldolgozások között meny-
nyi a megegyezés, hasonlóság vagy az abszolút eltérés, ame-
lyek mind a különböző értelmezhetőségnek köszönhetőek. 
Az állóképekkel a tanulók tehát értelmezik a verset, s máris 
kapcsolatot teremtenek vele.

A következő módszer a kiválasztott vers csupán egy-egy 
sorát, mondatát használja fel. Ezt a tanár készíti elő apró cet-
likre, amelyekből a diákpárosok húznak egyet. A feladat pe-
dig az, hogy a versből ismert szövegközeget megváltoztassák. 
Gyakorlatban ez azt jelenti például, hogy például a jól ismert 
részlet „Nincsen apám, se anyám, se istenem, se hazám…” 
az ismert szituációból átkerül például egy veszekedő pár 
egyikének szájába, vagy a szomorkodó Mikulás naplójába. 
Ebben a feladatban számtalan megoldás születhet, csupán 
a tanulók kreativitásán múlik, hogy merre fordítják a tör-
ténet irányát. Ismét 5-10 felkészülési időt adunk a tanulók-
nak, majd közösen megnézzük egymás kreációit. Általában 
fergeteges hangulat szokott kerekedni az osztályteremben, 
és sokat nevetünk egymás olykor hihetetlen alkotóképessé-
gén. Bármilyen verset is választunk az efféle feldolgozásra, 
fontos, hogy megfelelően kedves, motiváló példát mondjuk 
a tanulóknak, annak érdekében, hogy ihletet meríthessenek 
belőle, így pedig garantált lesz mind a tanulók, mind a tanár 
sikerélménye.

Tudom, hogy mindkét feladat időigényes és látszólag krea-
tív tanulókat igényel, de szerintem minden tanuló megérde-
mel egy-egy esélyt a bizonyításra, s főképp az érdekes és in-
teraktív órára. Lehet, hogy az első alkalom nem sikerül majd 
olyan jól, ahogyan azt elképzeltük, de nem szabad feladni a 
reményt, hiszen minden kezdet nehézkes, de a megfelelő és 
bizalmas légkör szerintem csodákat szülhet. Én csak annyit 
kérek, hogy merjünk újítani, bízzunk a tanulókban – és já-
tékra fel!
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